

Продолжается подписка на газету «Вести Нефтекумья» в 2008 году. Стоимость подписки прежняя - 72 руб.лр.  
Подписывайтесь и участвуйте в лотерее!

образовательного города Нефтекумья  
Центральная городская  
Одним из основных



# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
Издается с ноября 2006 г.  
понедельник 5 мая, 2008 год № 27 (107)

Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

**В правительстве края**  
Как сообщает пресс-служба губернатора СК, губернатор СК Александр Черногоров ушел в ежегодный отпуск с 23 апреля 2008 года, и, на период его нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске, исполнение обязанностей губернатора Ставропольского края возложено на первого заместителя председателя правительства СК — министра финансов Шаловалова В.Г.  
22 апреля 2008 года отправлен в отставку Ковалев И.И., министр жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края. Исполнение обязанностей возложено на Семенова А.И., его первого заместителя.  
Полномочный представитель правительства края при Правительстве РФ Алексей Беднов принял участие в заседании Правительства Российской Федерации, на котором, в частности, обсуждался вопрос о выделении Ставропольскому краю 23 миллионов рублей на ликвидацию последствий ливневой и шквалистых ветров в 2007 году. По вопросу принято положительное решение.

**Фронтовикам**  
До Дня Победы все бывшие фронтовики Великой Отечественной войны могут бесплатно обследоваться в краевом клиническом консультативно-диагностическом центре г.Ставрополя.

**Заснял купол**  
В среду, 23 апреля, на Крепостной горе г.Ставрополя золотом заснял центральный купол возрождаемого кафедрального собора Казанской иконы Божьей Матери.

**За детей и спорт**  
В г.Пятигорске в конце апреля состоялись выездные слушания комитета Думы края по физической культуре и спорту и делам молодежи, где обсуждался вопрос о том, как на законодательном уровне обеспечить развитие детско-юношеского спорта в крае.

**Боролись в честь 10-летия школы**  
Ежегодный турнир, посвященный памяти отличника МВД, кандидата в мастера спорта по борьбе дзю-до Эюпова Абдул-Хехима Мухамедовича, в этом году совпал с 10-летним юбилеем МОУ ООШ №18 а.Абдул-Газы. Открытый турнир, куда прибыли команды не только нашего края, но и из других регионов, проходит шестой год. Почетными гостями праздника были Н.М.Товчигречко, глава администрации НМР, Л.Г.Девятко, начальник отдела образования АНМР, М.Х.Джуманьязов, заместитель главы, начальник Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации НМР и другие.

**В МО п.Затеречный**  
Согласно Плана мероприятий по озеленению и санитарной очистке в МО п.Затеречный каждую неделю проводится «Санитарная пятница». По итогам проведенных работ ликвидировано 63 стихийных свалок, посажено более 200 деревьев и кустарников, очищены от мусора улицы, скверы, площади.  
В канун празднования Дня победы и согласно Плана проведения спортивно-массовых мероприятий в МО СОШ №6 п.Затеречный запланировано проведение эстафеты, посвященной Дню Победы, в Доме культуры - конкурса «Мама, папа, я - спортивная семья».

**И вновь клещи**  
С повышением среднесуточных температур интенсивность нападения иксодовых клещей на животных и людей продолжает расти. Так, в лечебно-профилактических учреждениях Ставропольского края с укусами клещей, только за прошедшую неделю, обратились 478 человек, из них 220 детей.  
В Нефтекумском районе на конец апреля зарегистрировано 16 случаев укуса клеща, из них пострадавших детей - 7. Причем только за прошедшие Пасхальные Праздники 26-27 апреля - шесть человек обратились за медицинской помощью.  
Один человек находится в инфекционном отделении НЦРБ с заболеванием КГЛ. По словам заведующего инфекционным отделением А.С.Савченко, его положение оценивается как средней тяжести.

**Уважаемый Заурбек Шатуевич Шерпеев**  
Поздравляем Вас с Днем рождения. Желаем здоровья, многих лет жизни, человеческого счастья, успехов в производственной деятельности во благо сельского жителя. Благодарим Вас за организацию подписки на газету «Вести Нефтекумья» и надеемся на дальнейшее творческое сотрудничество.  
Коллектив редакции «ВН».

**Поздравляем Личканову Елену Анатольевну**  
с Днем рождения! Пусть солнце и радость живут с Вами рядом, судьба пусть ласкает заботливым взглядом, пусть мимо пройдут невзгоды, несчастья, желаем здоровья, успехов и счастья.  
Коллектив редакции «Вести Нефтекумья».

**Приглашаем всех!**  
8 мая в 16.00 в Центре внешкольной работы г.Нефтекумья состоится традиционный показ театра моды **ПОДИУМ**. Приходите, будет интересно!  
**Неблагоприятные дни в мае: 11, 17, 21, 28.**  
Следующий номер газеты «ВН», в связи с праздничными днями, выйдет 7 мая.

## Первомай на Нефтекумье!!!



**Молодым — работу, пенсионерам — заботу!**



юзного движения, так как профсоюзы стоят на страже за конодательства, отстаивают интересы трудящихся, способствуют улучшению жизни трудовых коллективов. В ее выступлениях прозвучали требования Федерации профсоюзов Ставрополя, среди которых — «Росту цен — опережающий рост зарплат», «Работающий человек не должен быть бедным».

К присутствующим обратился М.А.Белолапко, первый секретарь Нефтекумского РК КПРФ, он выразил крайнюю обеспокоенность социально-экономическим положением жителей нашего района и страны, бедностью многих и богатством миллиардеров.

Также прозвучали выступления председателя городского женсовета А.Шарлай, председателя профсоюза работников здравоохранения Н.Соловьевой, председателя районного Совета ветеранов ВОВ и труда Н.И.Толокольниковой.

В заключение митингующими была принята резолюция, в которой красной нитью прозвучали требования — поднять минимальный уровень оплаты труда, пенсий, стипендий до прожиточного минимума, выплачивать материнский капитал с момента рождения ребенка, осуществлять государственный контроль за ростом цен на продукты.

К сожалению, участников митинга было мало. В основном пожилые люди, пенсионеры. Не было экономически активной части населения и молодежи. Не обозначили себя представители власти муниципальных образований и политических партий, которые так громко заявляли о росте благосостояния трудящихся в период выборов.

СОБИНФО.

1 мая на площади В.И.Ленина города Нефтекумька состоялся традиционный первомайский митинг в защиту гражданских и социальных прав населения. На митинг приглашались представители профсоюзов предприятий и организаций Нефтекумья, пенсионеры, безработные, сельские труженики, представители политических партий.  
Открыла митинг Н.А.Колганова, председатель координационного совета организации профсоюзов НМР, она призвала всех трудящихся объединиться в ряды профсо-

**«Играй, гармонь любимая!» на Нефтекумье**  
Последние два дня апреля были значимы для жителей нашего района, так как Российский центр «Играй, гармонь любимая» был у нас в гостях. 29 апреля на съемки передачи съехались профессионалы и любители игры на музыкальных инструментах не только нашего района, но и всего края. По приглашению съемочной группы побывала в МО с.Озек — Суат, и с.Новкус — Артезиан. А 30 апреля ансамбль «Частушки», под руководством Анастасии Заволокиной, порадовал жителей рай-

она, устроив концерт на площади Ленина. Затем они уехали на съемки в г.Пятигорск, где выступят баянисты Предгорного района и городов Кавказских Минеральных вод. У гостей из Новосибирска набралось столько материала, что они решили показать передачу «Играй, гармонь любимая!» со Ставрополя в два этапа: в июне - июле текущего года по Центральному телевидению. (Более подробно читайте в следующих номерах).

## 7 мая — День радио

Поздравляем с Днем радио всех работников связи, Т.Молчанову и Н.Васильеву, Е.Соболь. Желаем здоровья, успехов, счастья, достижения новых высот, пусть ваш голос в эфире звучит во благо каждого и всех нефтекумчан. Коллектив редакции «ВН».

Совет депутатов и администрация Нефтекумского муниципального района поздравляют ветеранов и всех работников связи с профессиональным праздником — Днем радио, праздником работников всех отраслей связи! Своим трудом связицы обеспечивают поступательное развитие всех технологической связи, которые за прошедший вековой период прошли путь от проводного телеграфа до современных цифровых технологий. Выражаем уверенность, что коллективы связистов будут всегда успешно решать стоящие перед ними задачи по обеспечению населения района современными услугами связи! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия!

## Читатель - Газета - Читатель НАМ ОТВЕЧАЮТ

Директору МУ «ТРИЦ «Нефтекумье» Шеф-редактору еженедельной газеты «Вести Нефтекумья» Киселеву Л.И.

**Уважаемый Леонтий Иванович!**  
На ваше письмо сообщая, что нами изучена статья, опубликованная в газете «Вести Нефтекумья» № 19 от 22.03. 2008г. Изложенные в статье и Вашем письме события имеют место. 18.04.2008г. ст. госинспектором отдела технического надзора ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району майором милиции Бабенко А.Г., госинспектором дор. надзора ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району, лейтенантом милиции Евдокимовым В.Ю. и ПБОЮЛ Чернышовым Е.А., в рамках проведения на территории Нефтекумского района федеральной оперативно — профилактической операции «Автобус», проведена проверка автобусных маршрутов в г.Нефтекумске. В ходе проведения проверки был выявлен ряд недостатков в содержании улично-дорожной сети города, влияющих на безопасность дорожного движения и организацию пассажирских перевозок автомобильным транспортом. Дорожное покрытие улиц имеет многочисленные дефекты в виде ямочности, выбоин и просадок. Из-за этого водителям транспортных средств, в том числе маршрутных такси и автобусов, приходится выезжать для объезда на полосу встречного движения, что во много раз повышает риск возникновения аварийных ситуаций. Большинство остановок общественного транспорта имеют отступления от нормативных требований СНиП-2.07.01.-89 (отсутствуют заездные карманы, посадочные площадки и т.д.). Отсутствуют дорожные знаки, обозначающие остановочные павильоны 5.16 «место

остановки автобуса», из 26 остановок общественного транспорта не обозначены дор. знаками 21 остановочный павильон. Так, по ул. Ленина, остановочный павильон имеется в районе в/ч 3753 и следующий только в районе поликлиники. Перечисленные недостатки и ранее выявлялись комиссиями по обследованию автобусных маршрутов. Предложения по их устранению в письменном виде направлялись в администрацию МО г.Нефтекумья и обсуждались на заседаниях комиссий по оказанию транспортных услуг населению. В виду отсутствия денежных средств, все эти проблемы по-прежнему не решены.

В свою очередь, реагируя на Ваши замечания, с ПБОЮЛ Чернышовым Е.А., имеющим договор с администрацией МО г.Нефтекумья на оказание транспортных услуг по перевозке пассажиров, а также с водителем пассажирского автобуса, работающим на маршрутах г.Нефтекумька проведена профилактическая беседа по запрещению остановок в районе магазина «Магнит». Впредь сотрудникам ДПС ОВД по Нефтекумскому району данному перекрестку будет уделено особое внимание. В ночное время маршрут патрулирования экипажа ДПС для обеспечения безопасности дорожного движения в районе пл.Ленина г.Нефтекумька приближен к магазину «Магнит».

С уважением к Вам Н.В.Шаталов. Начальник ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району подполковник милиции.

# 2008 г. - Год семьи

## Мир новостей

Ученые пришли к выводу, что замены нефти и газу нет. Автомобиль на водороде — дело далекого будущего.

В «РГ» 23 апреля №88 опубликованы Правила проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями в объеме 100 тысяч рублей. В этом же номере опубликованы внесенные изменения в постановление Совета Министров Правительства РФ от 23 октября 1993 №1090 «О правилах дорожного движения».

На одну вакансию в Туркменском районе нашего края претендуют 87 человек.

67 средних учебных заведений Ставрополя в рамках национального проекта «Образование» получат по одному миллиону рублей, а средний оклад работников отрасли в крае вырос до пяти тысяч рублей.

В Кабардино-Балкарии, в ее столице г.Нальчике, прошли общественные слушания по проекту целевой программы «Профилактика коррупции в КБР на 2008-2010 годы»

### ЗА ПРАВОВУЮ КУЛЬТУРУ НАСЕЛЕНИЯ

## Вино вину творит

Одной из проблем нашего общества является пьянство. Не является исключением для нашего района и города, что большинство населения злоупотребляет спиртными напитками. Почти каждое пятое преступление совершается в состоянии опьянения. Пьянство — большое зло, оно подрывает здоровье людей, расшатывает семейные устои, порождает аварии на транспорте, плодит беспринципность.

Несмотря на это, есть в обществе люди, которые приобретают некачественную, не соответствующую стандартам водку и продают ее по дешевой цене гражданам не заботясь о тех последствиях, которые могут привести к летальному исходу — смерти людей в связи с алкогольным отравлением.

В I квартале 2008 года к уголовной ответственности за сбыт товаров (водки) не отвечающей требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей по ст. 238 ч. 1 УК РФ осуждено трое лиц.

Гражданка К. по приговору Нефтекумского райсуда от 21.01.2008 г. к штрафу в размере 2500 рублей.

Гражданка С. по приговору Нефтекумского райсуда от 25.03.2008 г. к штрафу в размере 2500 рублей.

Гражданка В. по приговору Нефтекумского райсуда от 27.03.2008 г. к штрафу в размере 2500 рублей.

В.Н.Каралиук. Заместитель прокурора Нефтекумского района.

## СОСТОЯНИЕ КРАЖ И УГОНОВ:

на территории Нефтекумского района за прошедший период 2008г.

За прошедший период текущего 2008 года зарегистрирован один факт противоправного завладения АМТС. Данный факт раскрыт, транспортное средство возвращено законному владельцу, преступник привлечен к уголовной ответственности. В связи с активизацией преступников в направлении противоправных завладений транспортными средствами, хотелось бы обратиться к владельцам транспортных средств, а также довести до сведения населения, что 10.04.2008г. гражданин Л., находясь на полевых работах в с.Кара-Тюбе после трудового дня, в ночное время спал и забыл закрыть свое транспортное средство ВАЗ 21061 /гн Х108СР26, что максимально предопределило возможность угона т/с, чем и воспользовался преступник, славом при этом замку зажигания и совершив угон транспортного средства. Ко всему прочему злоумышленник находился в нетрезвом состоянии. Положительную роль в розыске автомашины сыграло то, что владелец своевременно обратился в ОВД по Нефтекумскому району. После прохождения информации сотрудниками ГИБДД незамедлительно отреагировали «если на хвост», преступнику. Профессиональными действиями сотрудников милиции преступник на угнанном автомобиле был блокирован и задержан при въезде в г. Нефтекумск. По данному факту возбуждено уголовное дело. Довода до сведения населения информацию касаясь краж и угон т/с, ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району обращает к владельцам т/с - не давайте злоумышленникам ни единого шанса воспользоваться Вашим имуществом, а именно транспортным средством. Работа по выявлению лиц занимающихся хищениями транспортных средств ведется, но, учитывая всю сложность проблемы, бдительность со стороны владельцев АМТС только положительно отразится на работе сотрудников милиции. Работниками ГИБДД принимаются меры к розыску транспортных средств. Однако в большинстве случаев, преступниками после кражи транспорта применяется его разуклопектование и продажа по запасным частям, что существенно затрудняет розыск АМТС. В связи со сложной криминальной обстановкой на юге России, еще раз напоминаем владельцам АМТС о том, что брошенные автомашины на ночь, в жилом секторе нашего города, дают шанс преступникам не только на противоправное завладение АМТС, но что еще хуже, на проведение террористического акта, а это пострадавшие невинные люди. Заручайтесь и сделайте выводы!

Основные способы краж и угон транспортных средств, которыми пользуются преступники:

1. Путем разбития и снятия боковых стекол, и как следствие хищение как автомашин, так и Ваших личных вещей из салона АМТС.

2. С помощью спец. техники отключается сигнализация, и как правило после этого автомашина легко открывается.

3. Путем подбора ключей.

ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району обращается к населению района, если Вы стали свидетелем противоправного завладения АМТС, просим незамедлительно обращаться в дежурную часть ОВД по Нефтекумскому району или в ОГИБДД ОВД Нефтекумского района по т. 3-35-02, 3-35-64, 3-34-52. Конфиденциальность гарантируем.

Н.В. Шаталов. Начальник ОГИБДД ОВД Нефтекумского района подполковник милиции.

### ТВОИ ЛЮДИ. НЕФТЕКУМЬЯ!

## Педагог по призванию

Когда эта молодая, подтянутая, стильная женщина идет по улице, заходит в школу, с ней одинаково уважительно здороваются не только дети, но и родители, многие из которыхного восприятия мира.

Яркой является Юмабике Садиевна пришла в школу молодой учительницей, но педагогическая компетентность, ответственное отношение к работе, а самое главное, — огромная педагог по призванию, к своему труду, отличалась всегда. И в то время очень скромная, разносторонняя, талантливая, и то же СОШ №15, вы вдруг услышите прекрасное контрольное, то же классе урок пения. Никто не поет так как она! Результат работы отличают глубокое и прочные знания, примерное поведение, патристического воспитания, трудового, эстетического, трудится она в летнем лагере. А с каким огоньком и задором жении многих лет! У Юмабике Садиевны — прекрасная семья: вые внуки. Она — счастливая, отзывчивая, неспесивая, с огромным уважением и любовью желаем ей быть еще более счастливым, дождаться правнуков и работать еще долго — долго на благо школы и учеников.

С юбилеем Вас, уважаемая Юмабике Садиевна, здоровья Вам и добра на многие годы!

С уважением родители учащихся 2 «А» класса МОУ СОШ №15 а.Махмуд -Мектеб



## Частичку сердца отдают детям

Звонкие детские голоса раздавались в детском доме «Колокольчик» п.Затеречного, где мы с коллегой побывали, находясь в командировке. По пути встретили приветливую, жизнерадостную девочку. В завязавшейся беседе узнали, что Юлия воспитывается в детском доме. На вопрос: Как вам здесь живется? — Она так затараторила, описывая свое жилище — бытие в доме, что нам не терпелось оказаться внутри и лично убедиться в сказанном. А Юлия вызвалась быть экскурсоводом. Да, она не превеличала. Пройдя по комнатам, в сопровождении приветливо встретивших нас работников и маленькой «проводницы», мы были приятно удивлены той атмосфере, тому микроклимату, который царил на этом «островке надежды». Тут к нам подошла заведующая Владимирова Людмила Николаевна, с ней завязался дружеский разговор.

— Людмила Николаевна, расскажите, пожалуйста, о жизни детского дома.

— В прошедшем 2007 году детский дом отметил 10 — летний юбилей. Столько лет назад, на базе детского сада «Колокольчик», было образовано Государственное образовательное учреждение для детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Детский дом смешанный: со всего района привозили и привозят детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. На данное время у нас воспитывается 25 детишек. Из них: 4 — круглые сироты и 21 — социальные сироты, то есть дети, чьи родители лишены прав. Возраст воспитанников, проживающих сейчас от 9 до 18 лет. Все наши воспитанники — учащиеся МОУ СОШ №6 поселка. Успешно заканчивают учебный год. Не успевающих в учебе нет. Никто не стоит на учете в КАН, ОППН. У нас нет побегов и бродяжничества.

— А что вы можете рассказать о своем коллективе?

— У нас работает в основном женский коллектив. Есть сотрудники, которые пришли работать в детский дом с самого начала, а есть молодые, и все они душой приросли к этим детям, отдают им все самое лучшее: тепло, ласку, заботу, жизненный опыт, все то, чего не хватает этим детям. Между детишками и воспитателями очень дружеские, теплые взаимоотношения. Они ласково называют их «мамулечками». Каждый сотрудник вкладывает в свой труд любовь и понимание. Наш детский дом признан одним из лучших в крае. В этом немалая заслуга слаженного, творческого коллектива работников.

— У Вас в комнатах так красиво и уютно. Новая мебель, красивые занавески, телевизоры. Словом, есть все, чтобы дети чувствовали себя как дома. Кто вам помогает? Есть ли у Вас спонсоры?

— В основном, финансирование детского дома краевое. Все, что нужно для нормальной, полноценной жизни есть у детей. Это пятиразовое разнообразное питание, канцтовары, книги, одежда и обувь. Создан уют и комфорт в помещениях. Наши дети отдыхают в течение года в санатории «Салют» г.Железноводка и летнем — оздоровительном лагере им. Гагарина. Также летом 2007 года часть детей отдыхали в детском лагере «Светлячок» Левокумского района. Путевки на отдых приобрели наши спонсоры ООО «РН — Ставропольнефтегаз». Они неоднократно нам помогали и помогают: К Новому году привозили сладкие подарки, выделали деньги на ремонт изгородей. Еще нам помогает личный состав воинской части №3753, ОВД Нефтекумского района. Спасибо им огромное за помощь и участие в нашей жизни.

контролируем учебный процесс студентов, проверяем жилищные условия, помогаем с устройством на работу.

— В заключение нашей беседы, хотелось бы услышать ваше пожелание



будущее?

— Несмотря на всю помощь и заботу, детям не хватает семейного уюта и ласки. Сейчас очень распространена форма семейного воспитания: патронажная семья, гостевая семья, приемная семья, опека (попечительство). К сожалению, очень мало людей, которые хотели бы применить к себе форму такого воспитания. Да, воспитанники детского дома гостят у родственников, бывают в семьях сотрудников, но этого недостаточно. В 2007 году всего один ребенок оформлен под опеку и один

усыновлен. Это ничтожно мало. Скоро летние каникулы, наши дети будут отдыхать, но хотелось бы, чтобы дети побывали и в семьях жителей нашего района. Мы будем благодарны всем, кто не останется равнодушным к жизни наших детей. Да, это наши с вами дети, здесь нет чужих. Подарите им тепло и уют семейного счастья, проявите к ним заботу. Их любовь, уважение, восхищение будут наградою за ваши труды.

Познакомьтесь с сестрами Пыко Лиана и Ангелина.



Лиане 14 лет. Она спокойная, застенчивая, принимает участие в конкурсах. Ангелине 9 лет. Активная, эмоциональная, артистичная она любит петь, рисовать.

Если кого-то заинтересует информа-

ция о девочках, позвоните по телефону: 2-44-45, 3-34-63

— Спасибо вам, Любовь Николаевна, за беседу, за терпение и оптимизм в вашем благородном деле.

беседовала Р.САЛИЕВА. Фото: Л.ДАЦКО.

## ЗА ЧИСТОТУ РОДНОГО КРАЯ Посади дерево

Весна. Для многих это любимое время года. Для природы — это пробуждение от сна, пора цветения, обновления.

С первых весенних дней ребята нашей школы вышли на пришкольный участок. Немало проведено работ по благоустройству и озеленению школьного двора в ходе экологического месячника. Самое активное, действенное участие приняли учащиеся в акции «Посади дерево». Розарий, заложённый прошлой весной, пополнился еще 30 кустами роз разных сортов. На клумбах, аккуратно восполненных, разрыхленных, эстетически оформленных, посадили декоративные цветы. Вдоль дорожек, по соседству с кустами смородины, красуются теперь и крыжовник. А стройные яблони и груши фруктового сада приняли в свои ряды двадцать молодых саженцев. Приятно пройти по школьному двору, думая: «Славно потрудилась!» Юнкоры клуба «Вестник». МОУ СОШ №7 с.Озек - Суат

## Уважаемые читатели!

Читайте и выписывайте нашу районную, еженедельную газету «Вести Нефтекумья». На страницах нашей газеты может быть и Ваше объявление, поздравление, статья, фотография. Пишите, приходите, звоните. Стоимость подписки на второе полугодие 2008 г. — 72 руб., на месяц — 12 руб. Вы можете подписаться уже сегодня в любом почтовом отделении, а также в редакции.

### ПИСЬМО В НОМЕР

## В Минеральные Воды ехать не хочется

Аэропорт Минеральные Воды претендует на звание международного. Но кому удавалось из него вылетать, глубоко сожалел об этом. Похоже, тамшняя администрация о пассажирах не очень заботится. Здание находится на затонувшей реконструкции. Зимой в нем холодно, неуютно. У киосков, где торгуют горячим кофе, чаем, спокойно гуляют бродячие собаки.

Не лучшее положение и на прилегающей территории аэропорта. Там — обилие автотранспорта, куда работники ДПС «сгоняют» всех встречающих и провожающих водителей. И берут на этих «пятачках» по 100 рублей за час. Напрашивается вопрос: за что? За то, что сам и охраняешь своего «железного коня»?

Мне неоднократно доводилось встречать родных из Нижневартовска. И каждый раз приходилось нервничать. То большую родственницу на коляске с трудом переместили к машине, потому что нет в аэропорту пандусов. То при очередном прилете самолета, в Москве забыли загрузить в багажное отделение коляску для моих внуков-двойняшек. В таких случаях принято приносить извинения за допущенную халатность, но слово «извините» никто из обслуживающего персонала не произнес. Было потеряно и время, и деньги. За неохотнейшим стоянку пришлось доплатить 250 рублей. Та же картина невнимательного отношения к пассажирам наблюдается и при их отлете.

С осени прошлого года мы с родными решили пользоваться услугами аэропорта Ростов-на-Дону. Там все продумано для летающего люда. Правда, далековато от Нефтекумья... Но сервис там гарантирован.

В.Нагаев.

х. Андрей-Курган, Нефтекумский район.



ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Чтобы тело и душа были молоды

Как лечились наши предки во времена, когда не было поликлиник и даже больниц, когда не знали таблеток, почему были здоровыми, ну, во всяком случае, на много здоровее нас с вами? А лечились тогда вполне традиционными для того времени методами. Речь идет о русской бане.

В условиях сурового климата Севера это было единственное спасение от распространённых для тех краёв болезней суставов, позвоночника, пневмонии, а так же многочисленных болезней сердечно-сосудистой системы человека. А ещё эти методы являлись уникальным народным способом профилактики болезней, укрепления иммунной системы и сохранения молодости. Приготавливались отвары трав, соответствующие той или иной болезни, выплёскивались на раскалённые камни в русской бане. Испаряющийся эфир из отваров лекарственных трав, смешиваясь с паром, проникал, благодаря высокой температуре, через расширенные поры кожи человека, через капилляры в кровь. Далее, вместе с кровью, экстракты трав достигали каждой человеческой клетки, создавая лечебный эффект. Все эти рецепты и методы были собраны, исследованы и вот уже 12 лет широко применяются народной целительницей, сибирячкой Прасковьей Яковлевной Лосевской в созданном ею «Российском фито-салоне «Прасковья» в республике Хакасия. Сама Прасковья Яковлевна в четвёртом международном конгрессе, проходившем в 2000 году, стала лауреатом, ей присвоено звание «Лучший целитель последнего десятилетия».

Сегодня фито-лечебницы этого центра пользуются отличной репутацией и широко применяются во многих населённых пунктах по всей Сибири. Действуют они в таких городах как Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Ростов, Пятигорск. Недавно, такой фито-салон открыт и у нас в Нефтекумске, и уже получил хорошие отзывы от людей, прошедших курс лечения. Побывав в фито-салоне и корреспондент нашей газеты, познакомился с администратором салона Ириной Еланской и мастерской массажисткой Светланой Толочной, поговорил с посетителями салона, проходившими здесь курс оздоровления.

Скажу сразу, увиденное никак не совпало с заранее представляемой мною картиной. В кабинете огромная конусообразная бочка, но не та, которая поначалу думалось, будет наполнена водой с целебными травами, а целое помещение с дверцей для входа внутрь. Женщина разделась, вошла в эту самую бочку, разместилась на скамеечке, за ней закрылась дверца, при этом голова пациентки осталась снаружи над самой бочкой, которая в верхней своей части имеет отверстие для головы. Затем туда стали нагнетать при помощи отдельно расположенных от бочки парогенераторов экстракты лекарственных трав. Горячие душистые пары стали быстро заполнять внутреннее пространство герметично устроенной бочки, в которой температура быстро достигла той, что обычно бывает в сауне.

Травы

Травы, в виде композиций более чем 55 наименований, запатентованы, доставляются по всем дочерним предприятиям из Хакасии, где их собирают и комплектуют сотрудники головного предприятия. Самовольно использовать эти составы и методику никто не имеет права. Температура подаваемой по трубкам смеси пара и эфирных масел растений, оказалось, регулируется по желанию клиента. По лицу этой молодой женщины стало ясно, что процедура эта ещё и приятная. Все 20 минут, проведённых ею в бочке, мы свободно общались и причин посещения фито-салона она не чувствовала скучать. Недавно она побывала в автовазари, и сказала, что скучать ей ничего не хотелось. После нескольких сеансов выразила свои впечатления так: «Не хочу, летать». Рассчитываю пройти весь курс из 10 процедур. Не дешево, но здоровье и трудоспособность дороже». После бочки – фиточай, отдых под верблюдом одеялом 15 минут, затем в течение 40 минут те



же самые экстракты, но очень концентрированные, втираются в кожу всех частей тела клиента. Бывает, что несколько первых процедур бальзам не впитывается, но по мере очищения организма от шлаков, кожа его буквально начинает поглощать, доставляя целебные травы к каждому органу.

Следующей была семидесятилетняя женщина из села Левокумское. У неё проблемы с сосудами головного мозга, давление. Ту же самую процедуру перенесла хорошо, только попросила уменьшить подачу пара. Посетили процедуры и те, кого в силу возраста, по большому счету, ещё ничего не беспокоит. «Мы и так знали, что такое траволечение, а о методе Хакасских травников недавно увидели сюжет по центральному телевидению. Они там оказываются, настоящие чудеса творят, - говорят вполне молодые клиенты салона. - Отлично, что эти процедуры стали доступными нам, нефтекумчанам».

Эффективной оказалась помощь и людям с сильными болями при обострении седалищного нерва, легко снимается болевой синдром при межпозвоночной грыже, простреленных болей в тазобедренном суставе, легко поддаются такому методу оздоровления отёки в ногах и, что очень важно, для любой женщины – отёки лица. Значительно помогает людям с избыточным весом и при целлюлите, делает кожу здоровой и упругой. Омолаживающий эффект продолжается ещё долгое время после прохождения курса за счёт восстановления обмена веществ в организме. При регулярном прохождении курса люди и в 60 лет выглядят на 45.

А недавно в салон поступила продукция Международного Кораллового Клуба – комплекс полного очищения организма. «Это очень поможет людям избавиться от многих недугов, особенно тем, кому противопоказаны тепловые процедуры, - поясняет Ирина Михайловна. - В больших городах эта продукция пользуется огромной популярностью. Ведь здорово, когда после многих лет болезни человек, полностью очистившись, чувствует себя гораздо лучше. Здоровье – это ощущение счастья. Не зря говорят, что только в здоровом теле присутствует здоровый дух. Приглашаем всех, кто заботится о своем здоровье и желает оставаться надолго молодым, посетить Нефтекумский фито-салон».

А.ЛУПАШКО. Член Союза журналистов России. Ждем Вас по адресу: Нефтекумск, гостиница «Дружба», 4 этаж ком. 369, ФИТО-САЛОН тел: 89624126475.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

учебных заведений. Предложений настолько много, что очень часто становится выбор не профессия, которую хотелось бы приобрести, а ВУЗа, где предстоит учиться.

На Нефтекумье уже становится доброй тради-

ного района и Центр занятости населения 22 апреля 2008 г. организовали такое мероприятие. Уютный зал Центра внешкольной работы гостеприимно распахнул двери перед учащимися школ. Ожидается прибытие на ярмарку 8 Ставропольских ВУЗов, но смогли приехать, к сожалению, не все.

Творческие группы, состоящие из преподавателей и студентов, знакомили нефтекумских выпускников с историей своих учебных заведений, условиями поступления и обучения, рассказывали о студенческих буднях и праздниках, всем присутствующим раздавали рекламные проспекты.

Теперь выбор за нашими выпускниками! Н.Ульянич, директор МОУ ДОД ЦВР

Почта России

В отделениях почтовой связи по всей стране начнется прием всех видов почтовых отправок, в том числе отправлений экспресс-почты EMS Почта России, адресованных в республику Грузия.

Вместе с почтовым обменом, в Грузию будет возобновлен прием денежных почтовых переводов. Плата за услугу будет взиматься в соответствии с тарифами, установленными для международных переводов.

Я+Я= молодая семья

В целях укрепления института семьи в Ставропольском крае, повышения статуса молодой семьи в обществе и пропаганды семейных ценностей 16-17 мая 2008 года на территории Нефтекумского муниципального района пройдет II краевой фестиваль молодых семей «Я+Я= молодая семья».

В настоящее время администрацией Нефтекумского муниципального района решаются организационные вопросы, связанные с проведением предстоящего фестиваля.

Наши подписчики и победители



Фоменко Зоя Александровна, приняла участие в нашей лотерее и стала обладателем приза.

По окончании подписки на II второе полугодие состоит очередная лотерея газеты «Вести Нефтекумья»!

Подписывайтесь и участвуйте в лотерее!

Приходите за призами!

Дорогие победители лотереи, ваши призы ждут Вас! Ахбердиев Г.М. п. Зимняя-Ставка МЖС «Бакреская» ул. Гагарина, Ахмедов А.М. г. Нефтекумск 2-12-136, Гульмухамедов И.И. г. Нефтекумск ул. Советская 11 «а», Кузьменко Л.В. г. Нефтекумск ул. Чехова 24, Присяжнок Татьяна Васильевна г. Нефтекумск ул. Космонавтов 24, Сорокин Н.В. п. Затеречный ул. Новая 18 кв.2, Смирнов С.А. г. Нефтекумск ул. Юбилейная 11, Соколова С.А. г. Нефтекумск ул. Терешковой 6, Торопаченко П.П. г. Нефтекумск ул. Орехова 4/1

СПРАШИВАЛИ? - ОТВЕЧАЕМ.

Как получить субсидии детям-сиротам?

Право на получение субсидии имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети, находящиеся под опекой (попечительством), в семье патронажного воспитателя или приемной семье, в детских домах семейного типа, в воинских частях в качестве воспитанников, а также лица из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющие закрепленного жилого помещения или признанные в установленном порядке нуждающимися в предоставлении жилья, после окончания пребывания в государственном или муниципальном образовательном учреждении Ставропольского края или учреждении социального обслуживания населения Ставропольского края, а также в учреждениях всех видов профессионального образования, либо, по окончании службы в рядах Вооруженных Сил РФ, либо, после освобождения из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы (далее – дети сироты).

Субсидии предоставляются органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края (далее – органы местного самоуправления) однократно по месту постановки ребенка – сироты на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении за счет средств бюджета Ставропольского края, предусмотренных на эти цели в текущем финансовом году.

Для получения субсидии дети-сироты или их законные представители представляют в органы местного самоуправления следующие документы: заявление; документ, удостоверяющий личность ребенка – сироты, законного представителя (паспорт или иной документ его заменяющий); документы, подтверждающие факт окончания пребывания в государственной или муниципальном образовательном учреждении Ставропольского края или учреждении социального обслуживания населения Ставропольского края, а также в учреждениях всех видов профессионального образования, окончания службы в рядах Вооруженных Сил РФ, освобождения из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Решения о предоставлении субсидии либо об отказе в ее предоставлении принимаются органами местного самоуправления в течение 10 рабочих дней. Непредставление документов является основанием для принятия решения об отказе в предоставлении субсидии. О принятом решении органы местного самоуправления уведомляют ребенка-сироту или его законного представителя в 3-дневный срок.

Расчет размера субсидии производится органами местного самоуправления, исходя из общей площади жилья 33 кв.метра и средней рыночной стоимости 1 кв.метра общей площади жилья по Ставропольскому краю, устанавливаемой органом исполнительной власти Ставропольского края, уполномоченным правительством Ставропольского края.

Субсидии предоставляются детям-сиротам в безличной форме на основании заключенного ими договора купли-продажи или договора долевого участия в строительстве жилья, зарегистрированных в установленном порядке в Управлении Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, путем ее перечисления продавцу или заемщику жилья органами местного самоуправления.

Дети-сироты имеют право приобрести жилое помещение за счет предоставленной субсидии либо субсидии с привлечением собственных или заемных средств.

Постановление Правительства СК от 16 апреля 2008 года №60-п. Администрация НМР.

« ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ » УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района. Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44 (факс), 3-53-42 vestinf@mail.ru

Шеф-редактор П.И.Киселев. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописи не возвращаются. За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИЦ «Нефтекумье»

Индекс 44002. Цена в розницу договорная. Отпечатано в ОАО «Шлакская типография» 356240, Ставропольский край, Шлаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 1126 Тираж 2465